
 ACTA 
Nº 76  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  

 
 
      Miércoles 04 de Marzo de 2015.- 
 
En  Melipilla, a miércoles 04 de marzo  de 2015, siendo las 17:00 horas, 

se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 76 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, presidida por el Presidente del Concejo Don Darío Jerez Jerez,  con 
la asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Ramón Mallea Santibáñez 
2.- Don Fernando Pérez Aguirre 
3.- Don Juan González Alarcón  
4.- Don Javier Ramírez González                                                                                                  
5.- Don Alexander Henríquez Armijo 
6.- Doña Carla Meza Carrasco 
7.- Don Pedro Martínez Romo   

 
 

Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal Subrogante Don Carlo 
Gutiérrez Aravena  y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán.  

 
 

Se deja constancia de la presencia del señor Alfredo Bruna, Administrador 
Municipal; Marcia Werchez, Directora de Administración y Finanzas; Rodolfo 
Salinas, Jefe de Inspección; Carmen Luz Galleguillos, Directora de Obras; 
Alejandra Carmona, Directora de Transito y Transportes; Roberto Poblete, 
Director Secpla; Jose Guerra, Director Dideco; Patricio Retamal, Director de 
Control.  

 
 
TABLA:  

 
1.- APROBACIÓN ACTAS  ORDINARIAS DE FECHA 14, 21 DE  ENERO Y 
02, 06 DE FEBRERO DE 2015, Y ACTAS EXTRAORDINARIAS DE FECHA 
09 Y 13 DE FEBRERO.  
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES  
5.- VARIOS PÚBLICOS 
 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
1.- APROBACIÓN ACTAS  ORDINARIAS DE FECHA 14, 21 DE  ENERO Y 
02, 06 DE FEBRERO DE 2015, Y ACTAS EXTRAORDINARIAS DE FECHA 
09 Y 13 DE FEBRERO.  
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Acta ordinaria de fecha 14 de enero de 2015: Sin Observaciones 
Acta ordinaria de fecha 21 de enero de 2015: Sin Observaciones 
Acta ordinaria de fecha 02 de febrero de 2015: Sin Observaciones  
Acta ordinaria de fecha 06 de febrero de 2015: Sin Observaciones 
Acta extraordinaria de fecha 09 de febrero de 2015: Sin Observaciones 
Acta extraordinaria de fecha 13  de febrero de 2015: Sin Observaciones  

 
 
EXPOSICIÓN GOBERNACIÓN PROVINCIAL, GOBIERNO EN TERR ENO.  
 

Don Carlo Gutiérrez:  hay una solicitud bien breve de hacer una 
exposición de la gobernación de Melipilla  

Don Rodrigo Urzúa : buenas tardes, en nombre de la gobernadora 
Cristian Soto tengo el agrado de venir a exponer brevemente lo que es el 
programa de gobierno en terreno, muchos de los alcaldes conocen y han 
trabajado en este programa que se ejecuta desde el 2013, queremos 
comentarles que por las directrices actualmente se nos invita a acercarnos a 
los concejo municipales de todas las comunas de la provincia para informales 
del desarrollo de estas actividades, el objetivo es poder acercar el trabajo y la 
atención de los servicios públicos de los sectores rurales más apartados y 
vulnerables de la población, la idea de esta presentación es indicarles que este 
miércoles 11 tenemos el primer gobierno en terreno en la comuna de Melipilla, 
se eligió el sector norponiente de la comuna, la junta de vecinos de la población 
la foresta, hay un flujo bastante bueno para ser día de semana , está la 
cercanía del consultorio y tenemos cercanía a otras poblaciones del sector, 
esta lista esperamos se incremente de aquí a las próximas horas, donde 
también esperamos contar con los servicios municipales, nosotros vamos a 
enviar la información vía correo electrónico, agradezco la autorización exponer 
esto, les reitero la invitación ustedes son autoridades comunales, los que mejor 
conocen las necesidades de la comuna, es una oportunidad valioso para que 
podamos atender a los vecinos de la comuna  

El concejal Pérez:  me gustaría saber qué información se va a entregar 
en este espacio, quien lo preside, quienes los van a representar 

Don Rodrigo Urzua:  hay organizaciones que se están coordinando y son 
de distintos temas, violencia intrafamiliar, denuncias, temas de información de 
las policías, de cómo recurrir, ustedes también nos pueden hacer llegar sus 
sugerencias,  la idea es que en cada una de las actividades nosotros hacemos 
la presentación de algún programa de alguna iniciativa que sea de interés para 
la comunidad, y a través de la gobernación nosotros podemos canalizarlo 

El concejal Mallea: nosotros constituimos el concejo de seguridad 
pública donde participa todo el concejo Municipal, la idea es que las policías 
puedan contar lo que están haciendo pero pueden hablar de la prevención y el 
autocuidado  

El concejal Jerez:  yo creo que es bueno que cada uno de los concejales 
que muchas veces estamos en terreno, pudiéramos mandar una minuta a 
usted sobre ciertos temas, yo creo que no es menor el tema de las viviendas 
desocupadas, y proyectos que se van a realizar  
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2.- CORRESPONDENCIA. 
    
2.1.- CARTA JUNTA DE VECINOS CAMPO LINDO, RECUPERAC IÓN 
MULTICANCHA. 
 

 El concejal Henríquez:  esto es referente a las multicanchas que 
solicitamos como concejo, son los lugares donde no se ha hecho inversión 

La concejal Meza: esta mi apoyo para junta de vecinos respecto al tema 
que están planteando  

El concejal Mallea:  yo quería hacer una pregunta si eso se refería a la 
recuperación del tema del comodato o a las condiciones que está actualmente 
la multicancha, sería bueno hacer un levantamiento de lo que falta  

El concejal Pérez:  también quisiera yo a manos de otras juntas de 
vecinos como lo es en la Florencia 2 y Bernardo Leyton que necesitan una 
recuperación  

El Presidente  del Concejo: yo creo que es bueno que la comisión de 
deportes nos reunamos y podamos priorizar ese tema.   
 
 
2.2.- CARTA COMITÉ DE ADELANTO POR EL PROGRESO, SOL ICITA 
PREMIO. 
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue derivado al administrador.  
 

 
2.3.- CARTA COMITÉ DE ADELANTO AVENIDA VALPARAÍSO, 
SOLICITUDES VARIAS. 
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue derivado a la dirección de obras 
Municipales. 

El concejal González : yo hable con la directora de obras, hay una 
preocupación que se va a ver el tema, la preocupación que plantean ellos es 
que el ducto de las aguas lluvias no está terminado y hablaron con uno de los 
trabajadores y le dijo que eso no lo iban a abrir porque era de costo Municipal 

El concejal Mallea:  me gustaría que pudiéramos tener un informe del 
tema 

El concejal Ramírez:  me gustaría que se hiciera la revisión con un 
director técnico de la dirección de obras para que se vea si las labores son en 
relación a los requerimientos de los vecinos, me preocupa el tema de las 
ciclovías y me gustaría que la directora de obras fuera al lugar. 

 
 
2.4.- CARTA CLUB DEPORTIVO SANTA ELVIRA Y CLUB DEPO RTIVO 
IGNACIO SERRANO, SOLICITA COMODATO. 
 

Don Carlo Gutiérrez : esto esta derivado a jurídico. 
El concejal Ramírez:  hace un tiempo vino la gente del club deportivo 

santa Elvira, me parece de suma importancia, ya que ellos se comprometen a 
dar vida, me parece que es rescatable y deberíamos apoyar no solo con la 
entrega si no también con los recursos 
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El concejal González:  efectivamente como dice la carta ambos clubes 
me pidieron una reunión y yo me reuní con ellos y me han planteado las 
necesidades, ellos cuentan con mi voto favorable, yo tuve una reunión con el 
señor alcalde respecto de esto y el alcalde manifestó toda la voluntad de poder 
acceder a esta solicitud 

Don Alfredo Bruna:  recuerden que tenemos un comodato y vamos a 
pedirle al encargado de deportes que nos presente un informe con todos los 
antecedentes 

El concejal Mallea : yo estuve en una reunión con el alcalde en la liga de 
los barrios, tenemos recursos de seguridad pública y podemos habilitar la 
cancha, yo creo que podemos arrendar una cancha, la idea es solucionar el 
problema 

La concejala Meza: sería importante tener un informe de jurídico y 
considerar que en la liga de los barrios hay jugadores que son de escasos 
recursos y en algún minuto tenemos que tener presente que en el consultorio 
Boris soler existió una cancha y quedo el compromiso del alcalde anterior de 
poder dar respuesta a ese club de facilitarle otro espacio, es importante que 
todos estos clubes que necesitan un espacio deportivo se pueda llegar a un 
buen acuerdo. 
 
2.5.- CARTA AGRUPACIÓN DE MUJERES EMPRENDEDORAS DE 
BOLLENAR, SOLICITA MINIBÚS. 
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue coordinado con Dideco y está listo. 
  

 
2.6.- CARTA CLUB DE CRÓNICOS CECOF PADRE DEMETRIO M ELIPILLA, 
SOLICITA PODER POSTULAR A SUBVENCIÓN.  
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue derivado Secpla.  
 

   
2.7.-  CARTA CLUB DE KARATE GOJU RYU, SOLICITA GIMN ASIO 
MUNICIPAL. 
 

Don Carlo Gutiérrez : se envió al administrador municipal y al encargado 
de deportes. 

 
  
2.8.- CARTA DOÑA LISETTE ARMIJO PRADO, SOLICITA PER MISO PARA 
CARRO DE COMIDA RÁPIDA 
 

Don Carlo Gutiérrez: se está revisando este tema.  
 

 
2.9.- CARTA LEYLA LABBE Y DANIELA VERA, SOLICITA SO LUCIÓN 
HABITACIONAL .  
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue derivado a Dideco  
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El Presidente  del Concejo: estas damas no están inscritas en el sistema 
de vivienda, yo les dije que lo mínimo que tenían que hacer si requieren que la 
municipalidad intervenga es estar en el sistema 

La concejala Meza: sería conveniente pedir una reunión al serviu para 
saber de las notificaciones que se están haciendo de forma permanente en el 
sector norponiente, es importante que nosotros tengamos información del 
serviu para dar una respuesta concreta y coherente. 

  
  
2.10.- CARTA MERCEDES ZÚÑIGA TORRES, SOLICITA CORTE  DE 
ÁRBOL.  
 

Don Carlo Gutiérrez : esta carta fue derivada a la Dao. 
 

 
2.11.- CARTA DOÑA MARÍA RÍOS HENRÍQUEZ, SOLICITA ES PACIO PARA 
PUESTO DE VERDURAS.  
 

Don Carlo Gutiérrez : solicita permiso 
El Presidente del Concejo: está solucionado este tema. 
 

 
2.12.- CARTA DOÑA MARÍA SALDIAS JARA, SOLICITA DEVUE LVAN 
PUESTO DE VENDEDOR AMBULANTE.  
 

Don Carlo Gutiérrez:  esto esta enviado a inspección. 
 

 
2.13.- CARTA DOÑA ANGÉLICA MENARES ASTORGA, SOLICIT A PODA 
DE ÁRBOL.  
 

Don Carlo Gutiérrez : esto fue derivado a la Dao. 
 

 
2.14.- CARTA DON LUCIO ARIAS MÉNDEZ, FORMULACIÓN PR OYECTO 
PLAN REGULADOR  
 

El concejal Mallea : como es referente al plan regulador de seguro lo 
vamos a ver cuando tengamos la reunión.  

 
 
2.15.- CARTA CLUB DE DEPORTES MELIPILLA, SOLICITA S UBVENCIÓN.  
           

 Don Carlo Gutiérrez : esto está en Secpla.            
           
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          



                                 ACTA Nº76  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04 DE MARZO  DE 2015          

6 
 

 3.- TABLA  
 
3.1.-  MEMORÁNDUM N°059, DIRECCIÓN DE OBRAS, NOMBRE S DE 
CALLES PASAJE VILLAS EL ALTO A Y B. 
 

Don Carlo Gutiérrez : se está complementando este punto y queda 
pendiente.  

El Presidente  del concejo: quisiera plantear lo que ocurrió con la 
población renacer 1 y renacer 2 y los jazmines que se le coloco villa centenario 
donde los comités de allegados que son 4 plantearon sus nombre si no fueron 
considerados, mientras no se me dé una explicación con buen razonamiento yo 
no voy a estar de acuerdo.  
 
 
3.2.- MEMORÁNDUM N°88, DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y 
FINANZAS, PROGRAMA MUNICIPAL “MEJORAMIENTO SEDES SO CIALES 
E INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA” 
 

Don Jose Guerra:  lo que les voy a pedir es que aprobemos un programa 
que viene a regularizar una situación que nos ha mostrado un desajuste en 
términos que en poco tiempo hemos estado dando respuesta a pequeñas 
situaciones últimamente hemos tenido sugerencias de la dirección de control 
respecto a unos arreglos que estamos haciendo ya que la sede que estábamos 
arreglando no es municipal, y para poder arreglar ese tipo de sedes 
necesitamos la aprobación de este programa para permitir que ustedes tengan 
el conocimiento, es un fondo que nosotros mantenemos durante el año y en 
general vamos dando respuestas respecto a requerimientos  y cartas que van 
llegando al concejo, lo que en general hacemos son cosas menores, cambio de 
alguna puerta, protecciones, cuando se trata de construcción o inversión mayor 
o más elevada ahí acudimos a través de orientar para que postulen a proyectos   

El concejal Henríquez:  referente a que nos dieron un catastro es 
importante que nos entreguen un informe más o menos con que fue lo que se 
gastó en cada junta de vecinos y esto es lo que nos está quedando y así 
nosotros tenemos una idea  

El señor Carlo Gutiérrez:  ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Henríquez:  aprobado 
El concejal Ramírez : aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan González, Pedro Martínez, 
Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la 
Concejala Carla Meza, programa Municipal “Mejoramiento sedes sociales e 
infraestructura Comunitaria” por un valor de $15.000.000.-  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0643.- 
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3.3.- ORD N°12, DIRECCIÓN DE CONTROL, EVALUACIÓN ME TAS DE 
GESTIÓN AÑO 2014. 
 

Don Patricio Retamal:  estos programas se ejecutaron el 2014, están los 
porcentajes de grado de cumplimiento, el informe está bastante detallado 
solamente queda que ustedes den su aprobación y que si es pertinente hagan 
las observaciones o las preguntas correspondientes 

El concejal Mallea:  a mí me parece clarísimo el documento  
El señor Carlo Gutiérrez:  ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Henríquez:  aprobado 
El concejal Ramírez : aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan González, Pedro Martínez, 
Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la 
Concejala Carla Meza, evaluación metas de gestión 2014. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0644.- 
 
 

3.4.- ORD N°047, DIRECCIÓN DE ASESORÍA JURÍDICA, CA RTA REMITIDA 
FIDEL CÉSPEDES NÚÑEZ. 
 

Don Carlo Gutiérrez : es una carta de don Fidel quien ocupa un lugar en 
el rio, la dirección de obras fue al lugar e hizo el plano, hay un espacio que 
ocupa el señor céspedes está inscrito, pero el resto del terreno está apto para 
entregar en permiso precario, la empresa rio Maipo han ido ganando terreno en 
el rio, el informe de la dirección de obras confirma que están dejando sólidos en 
el rio por lo que nuestra demanda fue admitida, y ejerceremos las acciones 
reivindicatorias, lo que hemos podido ejercer esta accionen penal 

El concejal Mallea : el señor Fidel céspedes tiene el permiso preparatorio 
por 7 años, la idea es que nosotros ejerzamos las acciones e incorporemos 
para que él pueda tener el título definitivo, y que la empresa rio Maipo que 
inscribió un título y lo utiliza como vertedero ilegal que la acción sea lo más 
ejemplificador, sería bueno que pudiéramos apoyar a don Fidel 

El concejal González : yo estoy de acuerdo que don Fidel siga ocupando 
el lugar y la municipalidad debe realizar un catastro de los terrenos y revisar el 
conservador de bienes raíces, tomar contacto con el ministerio de bienes 
nacionales para que nos asignara unos funcionarios para poder hacer el 
levantamiento de la información 

El señor Carlo Gutiérrez:  ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Henríquez:  aprobado 



                                 ACTA Nº76  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04 DE MARZO  DE 2015          

8 
 

El concejal Ramírez : aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan González, Pedro Martínez, 
Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la 
Concejala Carla Meza, permiso precario para la ocupación y uso del bien 
nacional de uso público a don Fidel Del Carmen Céspedes Núñez para 
utilizarlo exclusivamente con fines agrícolas y arbolar con árboles nativos, un 
tramo del lecho de inundación del Rio Maipo, correspondiente a un terreno de 
100 x 200 metros, ubicados aproximadamente en el Kilómetro 2.5 aguas abajo 
del puente Ingeniero Marambio, comuna de Melipilla.   

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0645.- 
 

 
3.5. ORD N°57, DIRECCIÓN JURIDICO,  COMODATO JUNTA DE VECINOS 
VILLA EL ALAMO. 
 

Don Carlo Gutiérrez:  este comodato de villa el Alamo es de larga data y 
hubo que hacer  una revisión de los dominios ya que perteneció al serviu sin 
embargo al igual que otros lugares que son áreas verdes no han sido pasado al 
municipio, en este caso concurre a la causal de adquirir el dominio, en ese 
contexto la inscripción solo cumple un objeto de formalidad y es posible 
entregarle esta área 

El concejal González:  tenemos tiempo para pegarnos una estudiadita 
más  

Don Carlo Gutiérrez : si está bien, ya que vamos a presentar lo mismo 
referente a otras juntas de vecinos  

El concejal Ramírez:  lo que yo quería consultar respecto al acceso que 
tiene bienes raíces a ingresar esto 

Don Carlo Gutiérrez:  hemos ingresado 5 y han sido muy pocos reparos, 
uno de ellos es que debíamos ingresar un número de rol aunque fuera 
provisorio.  
 
 
3.6.- INFORME  DE ADJUDICACION  ACTIVIDADES SOCIALE S Y 
DEPORTIVAS PARA ADULTO MAYOR COMUNA DE MELIPILLA 
 

Don José Guerra : el informe que estamos pidiendo acuerdo tiene que 
ver con una actividad que estamos trabajando hace arto tiempo y es por el 
tema del viaje de los adultos mayores, se trata de un paseo que vamos a hacer 
al resort Rosa Agustina, nosotros estamos considerando llevar a 2600 adultos 
mayores a este lugar con un total de 5 días, entiendo que el lugar es muy 
adecuad, no sé si los concejales tienen alguna pregunta 

El concejal Ramírez : yo estoy totalmente de acuerdo con esto pero 
quiero manifestar que esto se aprobó el año pasado y se creó una expectativa 
que nunca paso, es una deuda que tenemos con los adultos mayores y me 
gustaría que nos pudieran invitar con tiempo  

El concejal González : me gustaría que nos enviaran el cronograma 
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El Presidente  del Concejo: agrego que sin duda van a ir los clubes 
respecto a la municipalidad, creo que el año pasado se hizo una propuesta con 
los que no están en ninguna institución y yo creo que sería bueno ese espacio, 
es bueno que participen  

Don José Guerra : quiero ser bien claro, nosotros lo que estamos 
haciendo es abrir para los adultos mayores y un requisito es formar parte de un 
club de  adulto mayor  

El señor Carlo Gutiérrez:  ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Henríquez:  aprobado 
El concejal Ramírez : aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan González, Pedro Martínez, 
Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la 
Concejala Carla Meza, adjudicación licitación Pública “prestación de servicio 
alimentación actividades recreativas, deportivas y sociales para el adulto mayor 
de la comuna de Melipilla” a Administradora de turismo Rosa Agustina limitada 
por el monto de $67.340.000.-  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0646.- 
 

  
4.- VARIOS PÚBLICO 
 
4.1.- DOÑA CATALINA MALLEA 
 

Doña Catalina Mallea : vengo  recuperar el puesto del dia miércoles, ya 
que nos quitaron el de ese día, y se lo pasaron a otra persona, estaba 
trabajando una hija, para nosotros no para ella, y ahora a ella la pusieron a la 
cola 

El concejal Mallea : el esposo de ella es uno de los fundadores de la feria 
hasta que le dio un ataque vascular, igual tiene una necesidad económica y 
confió en que don Rodolfo de una solución 

El Presidente del Concejo: quiero pedir la máxima acción hacia la 
señora porque conozco su caso  

Don Rodolfo Salinas : yo entiendo el problema de la señora y ese puesto 
fue designado hace mucho tiempo, llego una hija y se le dio un puesto pero se 
fue, se está revisando el tema ya que ustedes saben que la feria el día 
miércoles es muy complicada, vamos a tratar de darle un puesto alomejor un 
poquito muy lejano, estamos tratando de ubicarle un puesto,  está en la 
ordenanza que si las personas se van a ausentar tienen que avisar  

Doña Catalina Mallea : se avisó con mucha anticipación, nosotros 
mandamos una carta 

Don Rodolfo Salinas : es carta que nos llegue a nosotros, si no nos llega 
nosotros designamos el puesto, existe la disposición, el dia miércoles es más 



                                 ACTA Nº76  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04 DE MARZO  DE 2015          

10 
 

difícil, nosotros estamos viendo la disposición y queremos buscar la solución 
luego, está la disposición. 
 
 
4.2.- DON PEDRO SÁNCHEZ URRUTIA  
 

Don Pedro Sánchez:  vengo porque están haciendo reparaciones de 
veredas y hay un proyecto en la calle Pablo Neruda, una vereda que estaba 
buena ni siquiera tenía una grieta la han despedazado mientras otras veredas 
están completamente rotas que no se puede transitas, estamos gastando la 
plata en proyectos que no corresponde porque después es fácil decir que 
estamos construyendo tantos miles de metros de veredas que no corresponde, 
además las veredas que están construyendo en pablo Neruda llega una 
maquina sin avisar y hay varios portones y rompe todo, estamos en casa de 
rifle, las cosas al revés, la plata es de uno de los ciudadanos que pagamos 
impuestos, lo que estoy pidiendo es que no se haga de nuevo esto 

El concejal Mallea : sería bueno que se explicara la directora de obras 
porque está haciendo esa reposición en mis puntos varios pensaba expresar mi 
satisfacción respecto a reparación de veredas 

Doña Carmen Luz Galleguillos : en este caso todo lo que es 
construcción de reposición de veredas todo es bajo supervisión serbio, ellos 
revisan el trabajo y son quienes reciben el trabajo por lo tanto dentro de estas 
veredas si serviu encuentra en mal estado hay que hacerlas de nuevo, el señor 
Sánchez se presentó en mi oficina y le explique el tema  y el alega contra un 
inspector técnico y yo le dije que puede hacer la carta formal, hay veredas que 
uno puede considerar en buen estado pero serviu no considera que este en 
buen estado, serviu es el que determina las veredas malas 

Don Alfredo Bruna : nosotros siempre tenemos la supervisión de serviu, 
nosotros nunca hemos tenido un reclamo de vecinos por reparar una vereda 

 
 

4.3.- DON PEDRO NAVARRO PAILAMILLA 
 

Don Pedro Navarro:  yo soy un humilde contribuyente, yo hice una carta 
de solicitud a la municipalidad y no he tenido respuesta, me subieron el monto 

Don Alfredo Bruna: eso está en manos de la señora Marcia Werchez  
Don Pedro Navarro : fui a la Gobernación y me dijeron que hablara con 

don Pedro Martínez. 
 
 
4.4.- GRUPO PAÑUELOS AL VIENTO  
 

Representante Pañuelos al Viento : nosotros no venimos a poner un 
reclamo ni un requerimiento, son decir los agradecimientos de poder realizar 
nuestro viaje a Valdivia y entregar un pequeño informe de lo que realizamos 
allá, también realizamos una presentación 

El Presidente  del Concejo: en nombre del concejo estamos todos 
agradecidos. 
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4.5.- DON PEDRO AGUILAR 
 

Don Pedro Aguilar:  hace un tiempo ustedes nos arrendaron una cancha 
y lo que pasa es que no la han pagado hable recién con el dueño de la cancha, 
la arrendaron y ellos no han recibido nada  

Don José Guerra : nosotros no hemos arrendado nada, lo que hicimos 
fue una gestión para que la ocuparan  

Don Alfredo Bruna : vean el tema  
 
 
5.- VARIOS CONCEJALES 
 
5.1.- VARIOS CONCEJALA CARLA MEZA 
 

• SOLUCIÓN A CONGESTIÓN POR COLEGIOS  
 

La concejala Meza: quiero plantear un tema y que la directora nos pueda 
colaborar, hoy se iniciaron las clases en las mayorías de los colegios, jardines 
infantiles, y en la mañana se produjo una congestión enorme que va desde la 
calle serrano hasta el sector oriente, ahí sabemos todo que hay varios colegios, 
y por ende creo que es pertinente que puedan hacer una visita de inspección 
para poder generar una solución  
 

• CORTE DE LUZ SECTOR CHOCALÁN  
 

La concejala Meza : este tema lo vengo manteniendo hace arto tiempo 
ya que hay circuitos apagados, ayer me llamaron de Chocalán que no tienen 
respuesta del municipio ni de la empresa y sería importante que se diera una 
solución. 

 
 
5.2.- VARIOS CONCEJAL PEDRO MARTÍNEZ 
 

• COLOCAR PASO DE CEBRA EN CALLE O’HIGGINS ENTRE 
HURTADO Y PRAT  

 
El concejal Martínez : quiero plantear el tema de los pasos de cebra ya 

que en la calle O´Higgins no se nota para nada, habría que hacer una 
demarcación 
 

• FALTA DE VEREDA EN CALLE HURTADO ENTRE PRAT Y MERCED 
 
El concejal Martínez : respecto a las veredas, la que está en la calle Hurtado 
entre Prat y merced hay 40 metros que están sin veredas  
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5.3.-  VARIOS CONCEJAL JAVIER RAMÍREZ 
 

• LOMO DE TORO EN AV. PADRE DEMETRIO  
 

El concejal Ramírez : yo quiero reforzar lo que dijo el concejal y en 
especial a los lomos de toro, en referencia a la padre Demetrio y también el 
que está casi llegar a manso  
 

• MANTENCIÓN DE PINTURAS 
 

El concejal Ramírez : yo creo que hay que revisar la mantención de las 
pinturas de todos los pasos de cebra y los lomos de toro  
 
 

• CONTRATO, ORDEN DE COMPRA Y DECRETO DE CONTRATACIÓN 
DE NOCHE DE BRUJAS 

 
El concejal Ramírez:  respecto de vive el verano supimos que en dos 

ocasiones no se presentó noche de brujas yo requiero tener el decreto, la 
orden de copra y el contrato para poder ver y revisar la viabilidad de la 
posibilidad de una demanda 

 
 

5.4.- VARIOS CONCEJAL RAMÓN MALLEA  
 

• ENTREGA DE INFORME DE CURSO  
 
El concejal Mallea : yo quiero entregar un informe de un curso que 

participe con copia para que me lo reciba el secretario 
 

 
• INFORMAR QUE TIPO DE PLANTAS Y FLORES SE ESTÁN 

PRODUCIENDO EN EL VIVERO MUNICIPAL  
 

El concejal Mallea : me gustaría que pudiera venir el encargado del 
vivero Municipal o el responsable para contarnos en qué consiste al proyecto y 
que plantas se tiene  
 

• PASOS PEATONALES EN LUGARES ESTRATÉGICOS 
 

El concejal Mallea : en cuanto al demarcado de señaletica entiendo que 
si se tiene un equipo pequeño de trabajo no se podrá solucionar todo, pido que 
se haga un levantamiento y se vea las prioridades 
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5.5.- VARIOS CONCEJAL JUAN GONZÁLEZ 
 

• COOPERACIÓN DEMARCACIÓN LUGARES  Y APOYO EN TACOS 
 

El concejal González:  yo sigo preocupado con el tema de la congestión 
vial, he planteado y creo que debiéramos de una vez por todas pedir al 
ministerio de transporte  que haya personal para hacer el levantamiento de la 
información  
 
 
5.6.- VARIOS CONCEJAL FERNANDO PÉREZ 
 

• NOTIFICAR PARA REALIZAR CIERRE FINAL CALLE SERRANO 
 

El concejal Pérez: quiero dale la información inspección ojala notificar el 
terreno que esta al final de serrano y está abierto  y transito ojala ver la 
posibilidad de colocar una señaletica en santa julia ya que hay muchos 
choques 
 
 
5.7.- VARIOS CONCEJAL ALEXANDER HENRÍQUEZ  
 

• FISCALIZACIÓN FURGONES ESCOLARES QUE SE REALICE EN LA 
SEMANA  

 
El concejal Henríquez:  no sé si esto le compete mucho a la 

municipalidad pero el día 7 se va a hacer fiscalización a furgones escolares 
más un día sábado será pedir permiso, yo creo que sería bueno como 
municipalidad pedir que estas fiscalizaciones se haga día de semana y que 
vean si la cantidad de alumnos es la que corresponde. 
 
 

• REALIZAR CONCEJO EN DIFERENTE LOCALIDADES  
  

El concejal Henríquez : ya que nos estamos cambiando de municipio y 
los concejos están acá yo creo que sería prudente hacerlo en distintas 
localidades, hay un acuerdo del año pasado. 

 
 

5.8.- VARIOS CONCEJAL DARÍO JEREZ  
 

• COMPROMISO GENTE DEL SECTOR EL BAJO  
 

El concejal Jerez : no nos olvidemos que nosotros fuimos al bajo hicimos 
un compromiso e hicimos un cronograma y casi siempre nos pasa la cuenta, 
adema el mismo compromiso lo hicimos con la junta de vecinos san Miguel, en 
lo que corresponde al bajo se han cumplido tres temas, otro tema en santa rosa 
Esmeralda en la Población anquelita  está lleno de pasto en especial a donde 
están los juegos y no se pueden utilizar aparte no hay luz  
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• CURSO MUJERES LIDERES  

 
Don Carlo Gutiérrez : hay un encuentro de mujeres lideres que fue 

solicitado por la concejala Meza 
El señor Carlo Gutiérrez:  ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Henríquez:  aprobado 
El concejal Ramírez : aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan González, Pedro Martínez, 
Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, Fernando Pérez, y  la 
Concejala Carla Meza,  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0634.- 
 
 
 
 
 

Siendo las 19:05 horas  se levanta la Sesión. 
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RESUMEN DE ACUERDOS:  
 

ACUERDO Nº0643: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla Meza, programa Municipal 
“Mejoramiento sedes sociales e infraestructura Comunitaria” por un valor de 
$15.000.000.-  
 

ACUERDO Nº0644: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla Meza, evaluación metas de 
gestión 2014. 
 

ACUERDO Nº0645: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla Meza, permiso precario para la 
ocupación y uso del bien nacional de uso público a don Fidel Del Carmen 
Céspedes Núñez para utilizarlo exclusivamente con fines agrícolas y arbolar 
con árboles nativos, un tramo del lecho de inundación del Rio Maipo, 
correspondiente a un terreno de 100 x 200 metros, ubicados aproximadamente 
en el Kilómetro 2.5 aguas abajo del puente Ingeniero Marambio, comuna de 
Melipilla.   
 

ACUERDO Nº0646: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla Meza, adjudicación licitación 
Pública “prestación de servicio alimentación actividades recreativas, deportivas 
y sociales para el adulto mayor de la comuna de Melipilla” a Administradora de 
turismo Rosa Agustina limitada por el monto de $67.340.000.-  
 

ACUERDO Nº0647: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Juan 
González, Pedro Martínez, Ramón Mallea, Alexander Henríquez, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, y  la Concejala Carla Meza, asistir al “III Encuentro 
de mujeres líderes de gobiernos locales” a realizarse en Viña del Mar, desde el 
18 al 20 de Marzo de 2015. 
 

Doy fe                         
 

 
 
 

                                                         CARLO GUTIÉRREZ ARAVENA  
                                         SECRETARIA MUNICIPAL  (S) 

                                                                                           
         Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión.               


